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Assunto: Equilíbrio iônico 

 

Os íons alumínio (Al
3+

) presentes no solo se hidrolisam, gerando um meio ácido (redução de 
pH) de acordo com a equação abaixo: 

 

[Al(H2O)6]
3+

 + H2O  [Al(H2O)5(OH)]
2+

 + H3O
+
 

 

A adição de CaCO3 é recomendada para remediar o solo, pois os íons CO
2

3


 sofrem  hidrólise 

básica (CO 2

3

  + H2O  HCO 3

  + OH
–
), e os íons hidróxidos (OH

–
) produzidos irão consumir 

os íons H3O
+
 provenientes da hidrólise do íon Al

3+
, deslocando o seu equilíbrio para a direita e 

reduzindo a disponibilidade do íon Al
3+

 no solo. 
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